

俩矿难抢险勇士骨灰昨安葬

系去年防备煤矿矿难抢险中遇难,被省政府批准为烈士

本报枣庄7月10日讯(记者 袁沛民) 7月10日下午3点,满崇利、陈军两位烈士的骨灰安葬仪式在枣庄市烈士陵园举行。满崇利、陈军两位烈士是在2011年枣庄防备煤矿矿难抢险救灾中牺牲的,2011年12月9日被山东省人民政府批准为革命烈士。

7月10日下午2点50分左右,两辆运送烈士骨灰的灵车缓缓停在枣庄市烈士陵园门口,两位烈士的家属抱着烈士的遗像和骨灰下车向陵园走去,武警官兵手抬花篮护卫在身后。烈士陵园附近,许多市民自发跟随在队伍后,安静地送烈士最后一程。下午3点,骨灰安葬仪式在蒙蒙细雨中开始。奏完国歌后,全体人员向两位烈士默哀三分钟。在仪式进行的整个过程中,人群中传来阵阵哭泣声。

默哀结束后,烈士家属和陵园的工作人员一起将烈士的骨灰安葬。随后,墓穴被工作人员缓缓封闭。骨灰下葬后,参与仪式的市民手持或白或黄的菊花,轻轻放在烈士的墓前。下午点半左右,安葬仪式结束。



家属抱着烈士骨灰走进烈士陵园。本报记者 袁沛民 摄

●相关链接

永远铭记他们

满崇利,1973年9月出生,枣庄市薛城区人,1992年参加工作,生前为枣矿集团救护大队直属一中队技术员。2011年7月10日在枣庄市薛城区防备煤矿矿难抢险救灾中壮烈牺牲,于2011年12月9日被山东省人民政府批准为革命烈士。

陈军,男,1975年12月出生,枣庄市薛城区人,1996年12月参加工作,生前为枣矿集团蔣庄煤矿救护中队副中队长。2011年7月10日在枣庄市薛城区防备煤矿矿难抢险救灾中壮烈牺牲,于2011年12月9日被山东省人民政府批准为革命烈士。

高考过后 考生忙“摘镜”

六七月份激光视力矫正门诊学生扎堆

本报枣庄7月10日讯(见习记者 张旋) 随着高考录取工作的逐步推进,考生已经放下负担过上了一个轻松愉快的假期。近日,记者了解到,不少高三毕业生准备在假期期间进行视力矫正手术,希望能够在大学开学前摘掉眼镜。

10日,记者从枣庄市矿务局医院眼科门诊获悉,自高考结束之后不断有高考考生前来咨询激光手术的相关事宜,甚至有些考生在高考一结束便开始为手术做准备。

“六七月份进行激光视力矫正手术的人数几乎达到了其他月份的2至3倍,并且超过七成是高考生。”眼科门诊的丁主任说。

据了解,大部分前来做激光手术的学生都是报考军事院校或国防生的考生,他们希望能够通过矫正视力实现军营梦想。据枣庄市三中的一位报考军校的同学介绍,高考成绩公布之后,自己的考试成绩还算理想,就决定来做激光手术,不希望因为视力的原因毁掉

自己的军人梦想。

同时,据准分子近视治疗中心的工作人员介绍,除了报考军校的考生为了通过体检前来做手术以外,还有一些同学是出于形象考虑前来手术。“有些爱美的小姑娘也会在高考后来做手术。”工作人员说。枣庄市三中的毕业生小刘介绍,她在高考以前就已经决定了要做手术。

“我现在感觉很好,不戴眼镜也看得很清楚,比起之前带着眼镜感觉方便多了,也美观了很

多。”小刘告诉记者。

据丁主任介绍,激光手术治疗近视是使用激光在人眼的角膜上制造出一幅无形的眼镜,因而它只是一种矫正性的手术,并不能根治,手术之后患者仍要注意用眼卫生,否则的话还是会再度近视。

另外,丁主任建议做手术最好限制在18至50周岁,患有眼部疾病、全身免疫系统疾病和隐性糖尿病等病症的患者不适合做激光手术,并且高度近视者会有一定风险。

市中区

光明街道

组建600人应急抢险队

本报枣庄7月10日讯(记者 李泳君 通讯员 徐瑞福) 为安全度汛,截至目前,市中区光明路街道已筹备防汛工作所需铁丝2000多斤、麻袋15000条、发电机三台、机动车辆2辆,投入人员2300多人次,疏浚河道1400多米。

据了解,该街道地处枣庄市郊,辖区有东沙河、西沙河等4条穿越市区的主河道,南部地势低洼区属于下游泄洪区。由于十电铁路支解、解放路等主要交通线路的阻挡,遇到大雨,有时候会造成城市泄洪不畅,继而在南部和中部的一些村居出现一定程度的内涝。为此,环城一周的光明路街道10多个村居,就成为城市泄洪的主要通道。

另外,街道还在利民、周庄、东龙头、陈庄、涝坡、西各等村居召开协调会议

10多个,协调多个部门进行东、西沙河及二号渠的清淤除障活动8次,先后制止向河道倾倒垃圾人员近百起,确保了河道畅通。街道还督促辖区各企业汛前对所需排洪、避雷、供电设施及防汛物资等开展大检查活动10次,整治安全隐患6处。

除此之外,光明路街道成立了由各村看守桥(闸)人及街道机关人员组成的70人常备队,由骨干民兵及村干部组成的600人应急抢险队,由街道党、团员、民兵组成的1700人抢险预备队,加强演练。采取“备而不集,登记注册,用后付款”的办法,备足备好防汛物料,一遇险情,就能立即投入抢险。街道预备砂石700立方米,编织袋15000条,木材15方,铁丝1吨,炸药0.5吨。明确专人负责,昼夜防守,确保城区安全度汛。

薛城区

新增四家

过期药品回收药店

本报枣庄7月10日讯(通讯员 吴玉英 记者 崔维成) 为加大对过期药品的回收,近日,薛城药监分局又新增四家药店作为家庭过期失效药品定点回收药店。至此,全区家庭过期失效药品定点回收药店达到了七家。

据介绍,2010年3月,薛城药监分局率先在枣庄市开展了家庭过期失效药品定点回收活动,经过考察审核,当时确定三家药店为家庭过期失效药品定点回收药店。两年多时间,三家定点回收药店共回收过期失效药品830多个品规,5460件,货值45620多元,发放代金券4600多张,价值近1万元,已有2000余名群众参与这项活动。

为了扩大定点回收面,进一步方便群众将更多的家庭过期失效药品投入到回收箱中,薛城药监分局根据四

家零售药店的申请,经现场考察审核,同意枣庄市百姓药业零售连锁有限公司李时珍大药房、枣庄市济世堂零售连锁有限公司燕山店、枣庄市仲景医药零售连锁有限公司仲景大药房永福店、薛城区宝康大药房开展回收家庭过期失效药品的公益活动。目前,薛城区共有七家药店从事家庭过期失效药品定点回收活动。

据薛城药监分局工作人员介绍,过期失效药品的回收只面向家庭和个人,不含各类组织或单位;定点回收单位要对回收过期失效药品实行专人负责、专册登记、专柜存放,区药监分局的工作人员每半月到各定点回收药店将回收的过期失效药品集中收缴,由分局统一集中销毁,绝不让一粒回收的过期失效药品流入市场。

●夏天那些事儿

商场蹭凉要不得

专家:易引发婴幼儿呼吸道疾病

本报枣庄7月10日讯(见习记者 李键)

近日,持续的高温潮湿天气让大人闷热难耐,婴幼儿也感同身受。带着宝宝逛商场、超市蹭空调,成为一些市民的选择。枣庄市立医院相关专家表示,商场、超市人流频繁,通风有限,婴幼儿长时间处在这样的环境中,易引发呼吸道疾病。

10日,在枣庄市中区,记者见到不少市民带着孩子逛商场一些孩子坐在购物车里,由家长推着逛超市,玩得不亦乐乎。

据一位超市工作人员说,近期带着孩子前来购物的市民比往日要多一些,一些市民只是随处逛,最后什么也没买就离开了,感觉很奇怪。“现在孩子都放假了,许多老年人白天也没什么事,所以就带着孩子逛超市。”一位售货员说,其实他

们也买不了多少东西,来超市是为了“蹭”凉。一位市民称,最近天气太热,在家开一天空调太费电。反正在家呆着也没事,不如逛商场的同时蹭空调,一举两得。

记者从枣庄市立医院相关专家了解到,夏季儿童不宜长时间在超市、商场等公共场所逗留,尤其是婴幼儿,一般商场超市环境相对密闭,通风不足而且人流量很多,空气会较差。吸入这些质量不佳的空气,可能导致过敏反应,感染致病微生物的风险也会增加。

同时,公共场所室内空间有限,人员流动频繁,也使传播疾病的风险增大。

婴幼儿自身免疫系统又尚未发育完善,容易受外环境致病菌的侵袭,家长最好不要带着小的宝宝去逛商场。

老吹空调扇挺伤人

医生:长时间使用易得皮肤病

本报枣庄7月10日讯(见习记者 张旋 实习生 刘婷婷)

夏季的高温天气,让空调、空调扇成为了市场上降温电器的主力军。9日上午,记者在枣庄市区各大商场发现,空调扇以其制冷效果良好、价格低廉等优势吸引了不少顾客购买。

“宿舍里连个风扇也没有,还是顶楼,夏天在高温下会非常闷热。不过在宿舍装个空调又觉得太奢侈,这空调扇正实用,价格便宜,小空间里制冷效果也不错,我穿着挺好的就介绍朋友来买一个。”市民郑先生告诉记者。

据苏宁电器的销售人员张女士介绍,近日气温的不断升高让空调扇的销售量达到每日近百台,相比去年,销售量增长了很多。据了解,空调扇实质上仍是一种风扇,与空调一样同属电子制冷设备。与空调的

不同之处就在于它没有压缩机,也不使用氟利昂,只是通过水冷循环的方式制冷。另外,空调扇的制冷效果虽不及空调,但价格大大低于空调。吹出来的风也比较凉爽且制冷效果优于风扇,同时又便于移动,这使得空调扇备受消费者喜爱。

享受着空调扇带来凉爽风的同时,不少中老年市民却有些担心这样的凉风是否会对自己不利。据枣庄市市立医院的张医生介绍,夏天空气湿热,湿度过大,长时间吹空调扇容易患上湿疹、过敏性皮炎等皮肤疾病,建议市民应避免将空调扇直对人体使用。此外空调扇的长时间运行,会使空气中的灰尘和污物挂在进风口,挂滤网和帘布也会受到影响,市民应做好过滤网的定期清洗。同时,为了减少细菌及其滋生,空调扇制冷最好使用纯净水。